Major Events (Freestyle Kings Live Show) Notice 2024

Disallowable instrument DI2024-6

made under the

Major Events Act 2014, section 9 (Important sporting event - notice)

EXPLANATORY STATEMENT

This notice applies the provisions of the *Major Events Act 2014* (the Act) to the Freestyle Kings Live Show motorcross event to be held at GIO Stadium on 16 February 2024. This notice is a disallowable instrument.

The effect of this notice is to apply powers and offences under the Act, Part 3 (Crowd Management). The application of crowd management powers does not affect the rights and duties of venue operators and property holders that apply under ACT or Commonwealth laws or the common law.

Crowd management in Part 3 of the Act include offences in relation to the possession of prohibited items and interference with the event. Part 3 also provides crowd management powers including the power to search personal property, to conduct scanning searches and frisk searches.

Clause 1 is a technical clause that details the title of the instrument.

Clause 2 states that the instrument commences on the day after its notification.

Clause 3 provides notice that the Freestyle Kings Live Show motorcross event to be held at GIO Stadium on 16 February 2024, is an important sporting event.

Clause 4 states that the event organiser of the important sporting event is Freestyle Kings Pty Ltd (ABN 32 168 683 252).

Clause 5 states that the proposed time and date of the important sporting event is 3:00 pm to 9:00 pm on 16 February 2024.

Clause 6 states that the grounds, including any buildings situated on the grounds occupied by GIO Stadium, Battye Street, Bruce ACT 2617.

Clause 7 states that the important sporting event notice is for the period beginning at 12:01 am on 16 February 2024 and ending at 11:59 pm on 16 February 2024.

Clause 8 specifies that the instrument expires on 17 February 2024.